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STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR, f^^ din-----------
CONFORM CU ORIGINALUL"! S&3Ț3S U---------- “
Referitor la întrebarea dumneavoastră formulată îiLședința Senatului clifi data de 

29.05.2018, având ca obiect „Programele de repornire/retehnologizare a industriei de 
apărare ”, vă comunicăm următoarele:

În conformitate cu prevederile Legii nr. 232/2016 privind industria națională de 
apărare, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, 
cu modificările și completările ulterioare, Ministerul Economiei, în calitate de minister de 
resort este instituția administrației publice centrale, în coordonarea sau sub autoritatea 
căreia funcționează operatorii economici cu capital integral și/sau majoritar de stat, direct 
sau indirect, din industria națională de apărare și care are ca obiectiv realizarea de investiții 
pentru modernizarea/retehnologizarea/dezvoltarea capacităților de producție în vederea 
dezvoltării piețelor de desfacere și creșterii gradului de competitivitate a operatorilor 
economici din domeniu. În acest sens, una dintre sursele de finanțare pentru realizarea 
investițiilor în industria națională de apărare o reprezintă fondurile alocate de la bugetul de 
stat, prin bugetul ministerului de resort, în condițiile legii.

Prin Acordul politic național privind creșterea finanțării pentru Apărare convenit 
de președinție cu partidele politice din România, în luna ianuarie 2015, s-a stabilit creșterea 
graduală a finanțării pentru apărare, astfel încât, la nivelul bugetului pentru anul 2017 să se 
atingă 2% din PIB și menținerea a cel puțin 2% din PIB pentru următorii 10 ani. Pentru 
eliminarea tuturor limitărilor operaționale, nevoile de dotare a structurii de forțe cu tehnică 
și echipamente militare sunt mari și exced alocațiile bugetare anuale, dar, la nivelul 
Ministerului Apărării Naționale, acestea au fost prioritizate și eșalonate, astfel încât, să fie 
în concordanță cu Acordul politic de alocare a 2% din PIB pentru apărare.

Nivelul redus al alocațiilor bugetare pentru apărare și implicit pentru dotarea cu 
tehnică militară, pentru o lungă perioadă de timp, a avut efecte negative atât asupra 
capacității operaționale a Armatei, cât și asupra industriei de profil din România, lipsa 
comenzilor determinând diminuarea capacităților de producție și reducerea drastică a 
investițiilor în retehnologizare și cercetare pentru dezvoltarea de tehnică de luptă nouă, 
compatibilă și interoperabilă cu tehnica existentă în țările membre NATO. Anul 2017 a 
fost primul an când alocațiile bugetare pentru instituția militară au atins pragul de 2% din 
PIB, ceea ce a permis creșterea alocațiilor bugetare pentru înzestrare și inițierea unui 
proces amplu de dotare a structurii de forțe cu tehnică și echipamente militare moderne. În 
acest context, Ministerul Apărării Naționale a susținut și susține continuu implicarea 
industriei din România în realizarea capabilităților militare, atât prin implicarea ca prim 
contractant a operatorilor români, în măsura în care aceștia au capabilitatea necesară, cât și 
prin transferul tehnologic și realizarea în România a unor produse pentru care nu există 
capacitatea și know-how-ul necesare, în cooperare cu producători consacrați la nivel 
internațional.



În sensul celor sus-menționate, evidențiem următoarele programe pentru care 
Ministerul Apărării Naționale a susținut și a întreprins/întreprinde demersurile necesare 
pentru implicarea industriei naționale, astfel:

a) TBT - Transportor blindat pentru trupe (227 buc. PIRANHA V):
Pentru implicarea industriei naționale a fost promovată și aprobată Hotărârea de 

Guvern nr. 852 din 29 noiembrie 2017 privind aprobarea circumstanțelor și procedura 
specifică aferente etapei 1 a programului esențial de înzestrare „ Transportor blindat 
pentru trupe 8x8”, în baza căreia a fost semnat contractul cu General Dynamics 
European Land Systems-MOWAG GmbH pentru furnizarea transportoarelor, a derivatelor 
și a suportului logistic inițial, cu implicarea industriei naționale, respectiv Uzina Mecanică 
București (UMB). Implicarea industriei naționale are în vedere transferul tehnologic și 
know-how pentru producerea acestor sisteme la UMB.

b) modernizarea Elicopterelor IAR 330 la IAR Brașov, contract în derulare pentru 7 
elicoptere;

c) Corvetă multifuncțională (4 corvete):
În baza H.G. nr. 48/2018 privind aprobarea circumstanțelor și a procedurii 

specifice aferente Programului de înzestrare esențial "Corveta multifuncțională ” se află în 
derulare procedura de achiziție cu realizarea acestora într-un șantier naval din România;

d) modernizarea avioanelor IAR-99 prin implicarea operatorului economic Avioane 
Craiova - program aflat în proceduri de fundamentare pentru inițiere;

e) realizarea platformelor de transport multifuncționale cu implicarea unui operator 
din România - program aflat în proceduri de fundamentare pentru inițiere;

f) asigurarea reparațiilor capitale la tehnica din dotare în facilități din România;
g) TBT - Transportor blindat pentru trupe flotabil (342 buc. Agilis), planificat a se 

realiza în cadrul Uzinei Automecanica Moreni în cooperare cu RMMVS-Rheinmetall 
MAN Military Vehicles - program aflat în proceduri de fundamentare pentru inițiere;

h) realizarea aruncătoarelor de 120 mm în cadrul programului MLI-84M Jderul cu 
implicarea MFA Mizil - program aflat în proceduri de fundamentare pentru inițiere.

Având în vedere cele menționate, apreciem necesară o acțiune concertată la nivel 
național pentru retehnologizarea și dezvoltarea capacităților de producție actuale ale 
industriei autohtone de apărare, în vederea asigurării competitivității pe plan internațional 
și realizării de tehnică militară modernă, interoperabilă, care să răspundă amenințărilor 
actuale, astfel încât produsele să poată fi promovate pentru toți potențialii beneficiari din 
cadrul NATO și nu numai.
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